

2025年电动自行车以旧换新政策上新

以销售价格的30%予以“立购立减”，最高补贴1000元/辆

本报讯(龚励 商轩 图文报道)《2025年常州市电动自行车以旧换新实施细则》近日发布,引发市民广泛关注。围绕消费者普遍关心的如何享受补贴等问题,记者昨天从市商务局了解到,个人消费者到参与活动的销售商户,交售报废老旧电动自行车并换购符合国家标准及经强制性产品认证的电动自行车新车,将按照新车除去各环节优惠的最终销售价格的30%予以“立购立减”补贴,最高不超过1000元/辆。

10日上午,在新北区一家参与活动的电动自行车专卖店,店主赵先生告诉记者:“政策一出,来咨询的市民明显增多,大家很关心补贴额度和换购流程,我们也积极配合,准备了充足的符合新国标的车型。”正在店内咨询的市民刘女士表示:“家里旧电动自行车骑了好多年,一直想换车,这次有补贴能省钱,还能支持环保,真是一举两得。”

记者了解到,此次以旧换新活



动针对不符合新国标、使用年限较长及存在较大安全隐患的电动自行车,明确旧车回收报废价格由车主和回收企业或与回收企业签约的销售门店自行协商,不计算在政府补贴范围内。消费者交回的老旧电动自行车必须为整车并包含电动自行车用蓄电池。活动期间,每人仅可享受1辆新车补贴。

为方便市民,我市选定了一批资质合格、信誉良好的商家参与活动,覆盖全市各个区域。为保障消费者权益,细则明确回收车辆处理流程,要求回收企业按环保标准拆解和回收利用,防止旧车及废旧电池污染环境,市场监管部门也将加大对参与活动商家的监督检查,确保商品质量与服务达标,杜绝哄抬物价等行为。

常州造新能源调车机车

首次投身长三角铁路春运



本报讯(孙婕 秋冰 刘璇 马惠 图文报道)“调机 FXN3B-8002, 19 道信号好了, 开通 2 线, 8 道回, 司机明白。”近日, 一辆绿色涂装、中部一条黄色“腰带”贯穿全车的复兴号调车机车牵引着车厢, 穿梭在铁路上海南站内, 进行着它的首趟调车任务。这是新能源调车机车首次投身长三角铁路春运。

据悉, 该机车为长三角地区首台节能环保调车机车——FXN3B 型内燃机车, 日常负责普速列车车厢的编组、摘解、移送等工作。

FXN3B 型内燃机车

是由中车戚墅堰机车有限公司制造的混合动力机车, 采用了“柴油机+动力电池”的创新技术, 能根据不同的调车工况切换动力模式, 最大化减少柴油机的工作时间和油耗。在运用试验中, FXN3B 型机车综合油耗可节省 25%—34%, 每日减少柴油机工作时间 75%—82%, 更好地实现绿色低碳、经济节能的运营目标。

FXN3B 机车在春节期间上线运行, 中车戚墅堰公司成立了服务保障团队, 从现场运维、添乘保驾、培训保障、数据分析等方面扎实推进现场各项服务工作。

常州 2024 年婚姻大数据出炉

去年全市共办理结婚登记 17963 对

本报讯(吕洪涛)记者昨天从市民政局获悉, 我市 2024 年婚姻大数据已经出炉。数据显示, 全市去年共办理结婚登记 17963 对, 办理离婚登记 9797 对。

和 2023 年相比, 去年全市结婚登记数量有所下降, 离婚登记数量有所上升。2023 年, 全市共办理结婚登记 24296 对, 办理离婚登记 8810 对。相较 2023 年, 去年全市结婚登记数减少了 6333 对, 下降约 26.07%; 离婚登记数增加了 987 对, 上升约 11.2%。全市结婚登记数在

经历 2023 年的止跌回升后再度下探。

初婚平均年龄持续推迟。初婚平均年龄为 27.98 岁, 比上年延后 0.24 岁; 男性初婚平均年龄为 28.77 岁, 比上年延后 0.31 岁; 女性初婚平均年龄为 27.13 岁, 比上年延后 0.16 岁。25—29 岁人群结婚登记最多, 其中, 男性 6612 人, 占比约 36.81%; 女性 6629 人, 占比约 36.9%。

结婚年龄差“1—4 岁”是主流。结婚登记的男女年龄差, 以男性比

女性大 1—4 周岁居多, 占结婚登记对数的 42.5%; 其次是女性比男性大 1—4 周岁, 占结婚登记对数的 21%; 男女同龄占结婚登记对数的 15.3%。

今年的元宵节(2 月 12 日)是工作日, 我市婚姻登记机关正常办公。虽然网上名额几乎约满, 但是想在这天领证结婚的情侣也可携带双方有效证件到现场取号办理。工作人员同时呼吁, 广大新人朋友理性看待结婚登记“好日子”, 避免“扎堆登记”。

上上电缆助力“绿色亚冬”建设

本报讯(郝燕波 张浩 徐丹)7 日, 第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨开幕。江苏上上电缆集团作为电缆供应商参与到亚布力赛区清洁供热改造项目和太平国际机场二期外网升级改造项目中, 并提供了定制化电缆产品和服务, 助力亚冬会顺利进行。

上上电缆供货的交联聚乙烯绝缘阻燃中压电力电缆等产品用

于亚布力赛区清洁供热改造工程项目, 助力“绿色亚冬”建设。此外, 哈尔滨太平国际机场作为亚冬会入境口岸, 是亚冬会重点保障的交通枢纽。上上电缆参与的哈尔滨太平国际机场二期外网升级改造项目更是二期扩建工程中输电方面至关重要的一环, 主要供应的中压电力电缆用于外网高压电路连接机场内部配电站。

多年来, 上上电缆产品被天安门城楼及广场改造、北京奥运、北京冬奥、北京大兴国际机场、港珠澳大桥、京沪高铁等国家重点项目选用。今后, 上上电缆将以更高标准要求, 用品质铸造电缆, 以真诚服务客户, 成为全国重点工程项目建设中的坚实后盾, 为推动国家基础设施建设与发展贡献更多“上上”力量。

趣味运动装点缤纷寒假

不知不觉中, 寒假已接近尾声。为丰富孩子们的假期生活, 7 日下午, 戚墅堰街道文化站联合河苑社区在社区综合活动中心开展趣味运动会, 共吸引 60 组学生家庭参加。

运动会设置了蹴鞠、投壶、射箭等 7 个项目。家长严安枚告诉记者, 社区举办了一系列丰富多彩的寒假活动, 之前自己与孩子还参与了民俗文化科普、安全教育学习等活动, 孩子这个寒假过得很精彩。

■何奕欣 王羽柔 图文报道



我市 51 家银行网点 适老服务获表彰

本报讯(徐杨)记者日前从常州市银行业协会获悉, 我市 51 家银行网点获“2024 年江苏银行业文明规范服务适老网点”称号。

为做好“养老金融”这篇大文章, 不断提升常州市银行业适老服务工作水平, 依据江苏省银行业协会的工作要求, 常州市银行业协会积极组织实施常州银行业文明规范服务适老网点达标评估工作。此外, 遵循优中选优、引领示范的原则,

推选中国工商银行常州武进支行为“江苏银行业文明规范服务适老示范网点”。

常州市银行业协会相关负责人表示, 各银行机构将切实发挥适老网点引领带动作用, 积极践行“六个一”承诺, 把敬老、助老的服务理念深度融入日常运营之中, 将中华民族“爱老、尊老、敬老”的文化遗产与老年客户群体实际需求相结合, 为老年客户群体提供规范高效、优质满意的金融服务。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的, 须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线: 86603740
地址: 常州市新北区龙锦路 1590 号常州现代传媒中心 3 号楼一楼
常州日报社便民服务中心